

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
-7 -9 3, 4 м/с	-6 -7 С-3, 4 м/с	-6 -6 3, 3 м/с	-7 -10 3, 2 м/с	-8 -9 3, 4 м/с	-6 -8 С-3, 3 м/с



ГОРОДСКАЯ УПРАВА

С урока — к переменам

Единственная глава-женщина в Западном управленческом округе пришла на пост из школы

Ольга КОШКИНА

Глава Бисертского городского округа Валентина Суворцова — единственная женщина среди руководителей 20 муниципалитетов Западного управленческого округа. Главная хозяйка округа уверено чувствует себя в элитных платьях, но свои обязанности не делит на «мужские» и «женские», равнясь в работе на коллег-мужчин. Валентина Сергеевна возглавила территорию два года назад, и сейчас её маленький городской округ — в числе лучших по вводу жилья, благоустройству и развитию инвестиционного потенциала территории.

«Привыкла спрашивать строго»

— За 25 лет работы в Бисертской средней школе вы прошли путь от учителя биологии до директора. Почему же решили так кардинально сменить профессию?

— Почему же кардинально? И педагог, и директор, и глава обеспечивают стабильность на вверенной им территории, просто масштабы различаются. Если честно, в детстве, например, я мечтала не учиться, а лечить: возмущалась работой людей в белых халатах. Но в последний момент передумала поступать в медицинский вуз и подала документы на биологический факультет, о чём несколько не жалею. Вот и два года назад я не стала отказываться от шанса, который предоставила судьба. Но о том времени, когда работала в школе, не забываю. Люблю бывать на школьных мероприятиях, а самый обычный

урок, который раньше казался обыденным, теперь кажется таким счастьем! А педагогические навыки очень помогают в работе с людьми. Правда, иногда обижаются на требовательное отношение. Но ведь и с себя я спрашиваю так же строго: работа главы — такая же, как и все остальные, только ответственность — ещё выше: над нами — больше 20 надзорных органов и общественных организаций.

— В августе в Бисерти пришлось провести выборы в думу городского округа из-за того, что четыре депутата сложили свои полномочия. Также из-за требовательности?

— Двое депутатов сдали мандаты ещё в 2012 и 2013 годах. В этом году полномочия сложили ещё четыре человека, с которыми мы успешно сотрудничали во время моей депутатской работы. Коллеги начали пропускать заседания думы и срывать вкорм, прикрываясь политической позицией, и я просила их только об одном: просто приходите. Спринт, голосовать против (а как ещё рождается истина?), но — приходите. Люди ведь не задумываются о том, как взаимодействуют ветви представительной и исполнительной власти. Им важно, чтобы в доме было тепло, младшего сыночка кормили в детском саду, а старший занимался в добротном спортзале. И я искренне рада, что нам удалось наладить командную работу обновлённым составом.

«Сами себе хозяева»

— Женщин среди глав муниципалитетов значительно меньше. Не боитесь

звонить на хрупкие плечи житейские заботы целой территории?

— Более того, я единственная женщина-руководитель муниципалитета в Западном управленческом округе. И к коллегам-мужчинам из остальных территорий в любой момент могу обратиться за советом или помощью. Особенно дружно живём с коллегами-женщинами. Муниципальное образование Бисертское выделено из состава Нижнесергинского района двадцать лет назад, а статус городского округа получило 11 лет назад. Ряд служб — до сих пор общие. На служебный вопрос: «Обратно присоединиться не желаете?» качаю головой: пусть наш бюджет невелик, но мы — его хозяева. Не ждём, как и когда распределят средства, а рассчитываем их сами.

— Другие дотационные территории часто жалуются на нехватку средств...

— Эффективнее не жаловаться, а решать проблемы по мере их поступления. У нас главная проблема — отсутствие градостроительных предприятий. В советские времена леспромхоз и завод «Уралсельмаш» славились на весь Советский Союз. Леспромхоз ослабили многочисленные переходы из рук в руки, а процедура банкротства завода идёт уже лет десять. Зато небольшие предприятия идут в территорию охотно. Предприятие по переработке моторных масел после смены собственника обеспечило рабочие местами 30 человек и уже заключило первый договор с крупным заказчиком. Один из первых в области производителей тельных полов переводит в Бисертское предприятие из Китая. Будет



Бисертский городской округ — один из самых молодых в области — он появился в 2004 году. Валентина Суворцова возглавила его два года назад

в посёлке и молокозавод (инвесторы готовы перерабатывать молоко от местных производителей по две тонны в сутки и параллельно заняться выращиванием карпов). Успешные примеры замещения импортных товаров местными у нас перед глазами: наши сельхозпроизводители в селе Киргизыны снабжают землекопов мраморным мясом и молоком.

— В каких-то государственных программах участвуете?

— Во всех, которые существуют на федеральном уровне. По программе капремонта в этом году отремонтируют три дома: новенькие крыши видны прямо из окон моего кабинета, а ведь ещё в прошлом году они были в удручающем состоянии. Самая нашумевшая в СМИ программа — переселение из аварийного жилья — тоже проходит спокойно: старые дома на новостройку уже сменили 217 человек. Если во время руководства школой я не могла найти подрядчика на капремонт спортзала, то в этом году завязало сразу 20 организаций. Небольшие фирмы, которым сложно занять нишу в Екатеринбурге, стремятся зарекомендовать себя и закрепиться в небольших территориях. Стартует программа по ремонту гидротехнического сооружения на Бисертском пруду. Набережной этого красивейшего водоёма люблю

постоянно.

— А другие любимые места в посёлке есть?

— Дом и школа. Дом мой — самый обычный, но оттуда открывается чудесный вид на Бисерт. Как и с крыши школы № 1, строительству которой я курировала: не площадка, а целый аэродром!

— С удивлением для себя обнаружила, что в конце 20-х в Бисерти начал политическую карьеру Леонид Ильич Брежнев...

— О том времени, которое будущий генсек провёл в посёлке, спрашивают часто. Сам Брежнев, к слову, почти не вспоминал этот период, хотя именно здесь, в здании музея (бывшего райкома), он был принят в кандидаты партии. В Бисерти (а не в Свердловске, как обычно пишут) родился и его дочь Галина.

— В 2007-м стала завучем, а затем директором.

— С 2008 по 2012 год — депутат думы Бисертского городского округа.

— В 2011 году окончила Уральский государственный экономический университет.

— С 2011 года — была директором Байновской средней школы (ГО Богданович).

— С 13 сентября 2013 года — глава Бисертского городского округа.

Работникам котельных Артёмовского ГО три месяца не платят зарплату

Елизавета МУРАШОВА

Работники котельных в посёлках Красногвардейский, Сосновый Бор и Писанец Артёмовского ГО три месяца не получают заработную плату. Сегодня суммарная задолженность МУП «Красногвардейское ЖКХ» составляет более миллиона рублей.

В октябре три работника предприятия написали заявления о невыплате зарплату до того момента, пока руководство МУП не рассчитается с ними по долгам. Ещё около ста человек пока свои недоимки открыто не высказывают — одни относятся к ситуации с понима-

нием и терпеливо ждут, другие — попросту боятся потерять работу.

В последние числа октября предприятие выплатило сотрудникам 700 тысяч рублей из 839, заданных за август — это удалось сделать за счёт поступивших авансовых платежей от управления образования. В полном объёме сохраняется задолженность за сентябрь в размере 981 тысячи рублей, заработная плата за октябрь также ещё не начислена.

— В настоящее время внесено представление директору МУПА о нарушении трудового законодательства, — рассказала «ОГ» пресс-секретарь областной

прокуратуры Марина Канатова. — 30 октября в отношении директора было возбуждено административное дело. Сейчас проводится прокурорская проверка.

По словам председателя территориального органа местного самоуправления (ТОМС) посёлка Красногвардейский Сергея Гирифельда, из-за несоответствия тарифов РЭК реальным затратам предприятия, не хватает денег на начисление заработной платы сотрудникам. Сейчас МУП «Красногвардейское ЖКХ» переживает непростые времена, хотя фактически способно выполнять свои задачи: котельные работают без сбоев, сети находятся в нор-

мальном состоянии, персонал ответственно относится к работе.

— Расхождение тарифов РЭК с реальными затратами МУПов — характерная проблема не только для Красногвардейского, но и для многих других небольших предприятий. Мы не получаем и трети от наших расходов, а по идее, эта сумма должна не только обеспечивать стабильную жизнедеятельность предприятия, но и какие-то инвестиционные составляющие. Как бы трудно ни было, мы планируем полностью погасить задолженности в ноябре — декабре этого года, — подчеркнул Сергей Гирифельд.



Шалинские соседи спелись в дуэт

Дмитрий СИВКОВ

Помощник машиниста и начальник шалинского филиала ФКУ «Углово-исполнительная инспекция ГУФСИН России по Свердловской области» объединились в вокально-инструментальный дуэт «Добрые соседи», который моментально завоевал любовь местной публики.

зались личные пристрастия: первая песня — более молодого Ивана, вторая — популярного пик популярности «Песняров» Николая. Он, кстати, имеет диплом культурпросветулича по специальности «руководитель самодеятельного оркестра духовых инструментов». А игрой на гармошке овладел самоучкой в 5 лет.

— В Шалю переехал из Кургана четыре года назад, — говорит Николай, — там гармонь была не в чести, здесь же оказалась популярна, постоянно куда-нибудь приглашают. Но до прошлого года был что тот сапожник — без сапог. А на юбилей коллега подарил гармонь.

У его напарника тоже есть своя история, связанная с инструментом. Гитару он купил для старшей дочери, когда та захотела научиться играть, когда же охота у неё пропала, сам решил тряхнуть старинной — в юности играл в группе. Первый успех вдохновил самодеятельных артистов на создание музыкального коллектива «Добрые соседи». Помощник машиниста и подполковник внутренней службы мечтают о том, что к гармошке и гитаре присоединятся домбра, контрабас и духовые. Кого-то уже пригласили на «народной сцене», кого-то, надеются, привлечёт публикация в газете.

Ресторанно-гостиничный комплекс «Смирновъ»

Мы находимся в старом центре города Сысерть в 30 м от церкви Симеона и Анны, краеведческого музея, дома-музея П.П. Бажова. Сысертьский пруд в 50 метрах. До лыжной базы «Спартак» — 1 км.

Гостиница: уютные и комфортабельные гостиничные номера, где можно хорошо отдохнуть и полюбоваться из окон панорамой Сысертских городских кварталов и уральской природой.

Ресторан из двух залов: европейского и русского. Приятный интерьер, удобная мебель. Залы украшены фресками, репродукциями картин эпохи Возрождения. Прекрасно подходит для проведения банкетов, свадеб, фуршетов, праздничных вечеров.

Демонстрационный зал на 80 человек. Спорт-бар (до 50 человек) оборудован плазменными панелями для просмотра спортивных передач. Бани с купелью.

Наши контакты:
г. Сысерть, ул. Красноармейская, 4
Тел.: 8 (34374) 7-49-79, 8-912-225-05-20
rgk-smirnov.pf

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН
Декурный редактор: Е.Н. АБРАМОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.
Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reclama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс):
в редакции

- основной выпуск (09856)
- полная версия (03802)
- полная версия на 12 месяцев (73813)
- полная версия на 6 месяцев (53802)

на почте

для предприятий Екатеринбургa — интернет-магазин <http://uralpress.ru>

ТЕЛЕФОНЫ:
Принятая — 355-26-67
Бухгалтерия — 262-54-86
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам рекламы и объявлений звонить: 262-70-00
По вопросам подписки и распространения звонить: 375-79-90, 375-78-67

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ГУП СО «Монетный швейный завод» СТ «Берёзовский типограф»-623700, Свердловская область, г. Берёзовский, ул. Красных Героев, д. 10.

Заказ 3928
Общий тираж 67 762

Сдача номера в печать:
по графику — 20.00, фактически — 19.30
При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.

Ольга КОШКИНА